证券简称:金智科技

江苏金智科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2022-007

投资者关系活动	□特定对象调研	□分析师会议
类别	□媒体采访	□业绩说明会
	 □新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	■其他(电话会议)	
参与单位名称及	浙商证券: 黄华栋、赵千里	;
人员姓名	浙商证券相关客户。	
时间	2022年6月30日10:00	
地点	电话会议	
上市公司接待人 员姓名	证券事务代表:李瑾	
	一、公司简介	
	, , , , , ,	, 1995 年设立, 2006 年在深交所上市,
	金智科技源于东南大学	, 1995年设立, 2006年在深交所上市, 、智能化技术在智慧能源和智慧城市领
	金智科技源于东南大学长期专注于自动化、信息化、	1, 1, 1, 1, 2, 2, 7, 7, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1,
	金智科技源于东南大学长期专注于自动化、信息化域的应用研究,在业内具有	、智能化技术在智慧能源和智慧城市领
投资者关系活动	金智科技源于东南大学 长期专注于自动化、信息化 域的应用研究,在业内具有 公司智慧能源业务将传	、智能化技术在智慧能源和智慧城市领 良好的企业形象和品牌声誉。
投资者关系活动主要内容介绍	金智科技源于东南大学 长期专注于自动化、信息化 域的应用研究,在业内具有 公司智慧能源业务将传 物联网、大数据、5G、移动	、智能化技术在智慧能源和智慧城市领 良好的企业形象和品牌声誉。 统电力自动化技术及新一代人工智能、
	金智科技源于东南大学 长期专注于自动化、信息化 域的应用研究,在业内具有 公司智慧能源业务将传 物联网、大数据、5G、移动 业务涵盖智能发电、智能变	、智能化技术在智慧能源和智慧城市领 良好的企业形象和品牌声誉。 统电力自动化技术及新一代人工智能、 互联等信息及先进通信技术深度结合,
	金智科技源于东南大学 长期专注于自动化、信息化 域的应用研究,在业内具有 公司智慧能源业务将传 物联网、大数据、5G、移动 业务涵盖智能发电、智能变 多个领域。以发电厂电气自动	、智能化技术在智慧能源和智慧城市领 良好的企业形象和品牌声誉。 统电力自动化技术及新一代人工智能、 互联等信息及先进通信技术深度结合, 电、智能配电、电力设计及集成运维等
	金智科技源于东南大学 长期专注于自动化、信息化、域的应用研究,在业内具有 公司智慧能源业务将传 物联网、大数据、5G、移动 业务涵盖智能发电、智能变 多个领域。以发电厂电气自动 系统多个产品在行业内占据	、智能化技术在智慧能源和智慧城市领良好的企业形象和品牌声誉。 统电力自动化技术及新一代人工智能、 互联等信息及先进通信技术深度结合, 电、智能配电、电力设计及集成运维等 协化为起点,公司电厂快切、保护及 ECMS
	金智科技源于东南大学 长期专注于自动化、信息化 域的应用研究,在业内具有 公司智慧能源业务将传 物联网、大数据、5G、移动 业务涵盖智能发电、智能变 多个领域。以发电厂电气自动 系统多个产品在行业内占据 系列继电保护、自动化软硬	、智能化技术在智慧能源和智慧城市领良好的企业形象和品牌声誉。 统电力自动化技术及新一代人工智能、 互联等信息及先进通信技术深度结合, 电、智能配电、电力设计及集成运维等 的化为起点,公司电厂快切、保护及 ECMS 重要地位; 在智能变电站领域,公司全
	金智科技源于东南大学 长期专注于自动化、信息化 域的应用研究,在业内具有 公司智慧能源业务将传 物联网、大数据、5G、移动 业务涵盖智能发电、智能变 多个领域。以发电厂电气自动 系统多个产品在行业内占据 系列继电保护、自动化软硬 电压等级,并在国网、南网、	、智能化技术在智慧能源和智慧城市领良好的企业形象和品牌声誉。 统电力自动化技术及新一代人工智能、 互联等信息及先进通信技术深度结合, 电、智能配电、电力设计及集成运维等 的化为起点,公司电厂快切、保护及 ECMS 重要地位;在智能变电站领域,公司全件产品涵盖超高压、高压、中低压等各

平;此外,公司新一代综合能源服务平台为综合性园区及大型企业提供综合能源系统解决方案、能效管理及一体化运维服务。

公司智慧城市业务以物联网、云计算、大数据、人工智能应用为技术牵引,在数字基础、智慧建筑、智能交通、安全防控、智慧市政、智能制造和城市决策可视化等领域,提供综合解决方案。在数字基础领域,金智以自主研发的智能运维及可视化管理平台为抓手,一直为包括国网、南网等在内的大型企事业单位、政府、教育等行业客户提供信息基础设施集成解决方案与服务;在智慧建筑领域,金智依托多年积累的全过程项目管理实践经验,相继承接了上海世博会、南京青奥会等重大项目;在智能交通和安全防控领域,金智以自主研发的图像应用平台软件为核心,是华东地区智能交通、雪亮工程、智慧警务、智慧应急位居前列的解决方案提供商;在智慧市政领域,金智以自主研发的可视化管理平台为基础,为城市隧道、城市管廊、城市热网提供智慧运营解决方案。

公司坚持自主研发构建核心优势,持续加大研发投入,年均研发投入超过营业收入8%,多次承接国家工信部、科技部等试点示范和重点研发计划项目,直接从事研发工作的专业人员超过300人。

近年来,公司持续推进降杠杆、控风险、聚焦主营业务的发展战略,总体经营稳健,公司基本面进一步好转:资产负债率降低到50%以下,公司对外担保余额大幅下降,主要系维持正常的信贷需要对控股子公司的例行担保,公司整体经营现金流相对充裕,近年经营现金流净额持续为正,为公司后续发展打下良好基础。

二、互动交流

1、公司 2021 年业绩有所承压,请问是什么原因?

2021年,公司实现营业收入 16. 41 亿元,较上年减少 11. 70%,主要原因为公司进一步聚焦主营业务,乾新能源、乾华科技等不再纳入公司合并报表范围,以及受新冠疫情影响,收入确认较上年同期减少;公司归属于上市公司股东的净利润 14, 496. 82 万元,较上年增加 122. 83%,主要原因为本期转让乾新能源股权、紫金信托股

权产生较大金额投资收益影响;公司归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润 1,249.74 万元,较上年减少 69.33%,主要原因为乾新能源股权转让后,其上年新能源发电所产生的经营性利润本期不再包含,以及本年度收入规模较上年减少、智慧城市业务毛利率水平有所下降等影响。

2、公司第一季度营收同比增加,但归母净利润同比降低?

公司 2022 年第一季度扣非净利润略有增长,净利润下降主要为 2021 年一季度涉及到转让部分子公司股权产生较大金额投资收益(属于非经常性损益)影响。

3、公司低碳园区建设业务的开展情况?

在"双碳"背景下,公司的电力设计及集成运维业务积极拓展低碳园区建设业务,主要面向工业园区提供低碳园区建设的整体解决方案,并提供全生命周期的设备运行和运维服务。在低碳园区建设整体解决方案中,公司电力自动化、信息化、智能化技术紧密融合,集成分布式光伏、储能、充电桩、光伏制氢等多种供用能系统,实现供能侧的多能互补和用能侧终端一体化可以给用户提供更优化的供配电方案、碳排放跟踪计量,更好地提升用户的能源使用效率和能耗管理能力,做一个真正能给用户带来综合价值的能源管家。

公司承接的开普园区风光储充智能微电网项目已于去年年末建设完工,是"双碳"背景下"近零碳园区"的示范性项目,公司同时也完成了自身低碳园区微网的升级改造,在助力园区节能减排和绿色发展方面都具有重要意义。此外,公司也陆续与多个酒店管理公司、工业园区签署了相关合作协议,并与多个经济开发区、新能源企业、科研机构开展了有关战略合作。近期,公司签约了江苏软件园低碳园区建设项目,由公司负责项目的投资建设并拥有光伏电站的产权,光伏电站发的电能按照一定折扣出售给江苏软件园使用。项目的成功实施将进一步拓宽公司低碳园区建设业务的经营模

式。

4、公司业务的区域性特征?

公司的智慧能源业务主要是国家电网公司、南方电网公司及各 大发电集团的招投标采购,区域性不是特别明显,公司的产品基本 覆盖了全国各大省份;公司低碳园区建设现阶段主要围绕长三角地 区开展。公司智慧城市业务的区域性比较明显,目前主要集中在江 苏、上海、安徽、新疆、湖北等地。

5、公司新产品的研发和投放市场情况?

公司新产品的研发是持续进行的,一类是围绕传统产品进行升级改造和应用领域拓展,研发的产品可以很快投放市场;一类是围绕新技术、新发展趋势的前沿研究,为远期发展提供技术储备。

在智慧能源业务领域,公司积极围绕新能源、国产自主可控以 及以新能源为主体的新型电力系统建设开展研发和试点工作,其中 新能源一次调频系统、智能巡检系统已在新能源电站得到广泛应 用;国产自主可控的自动化系统和继电保护及自动化装置也陆续通 过国网、南网的专项测试并参与国网、南网的招投标;面向新型电 力系统,在配电网优化运行控制技术、配网柔性互联、配网智能自 愈等技术方向持续加大研发投入,这些更多是前沿性的研究。

智慧城市业务方面,主要是围绕城市各行业的数字化转型,坚持行业应用平台核心战略,积极打造联合会商、慧眼视频智能分析、协同监管等平台,强调数据管理和协同交互,形成动态组合、协同交互、多级同步、数据共享等功能的综合应用系统。同时,对现有公安大数据实战、智慧交管、可视化指挥调度等软件平台进行持续优化。

6、"十四五"电网智能投资改造规模很大,对公司影响?

十四五期间国网、南网的投资规划比以前有较大增加,公司积极关注其中的业务增长机会,目前看来,对配电业务影响较大,公

司 2021 年配用电业务营业收入增长幅度超过 50%。未来,公司将持续加大在配用电领域的新技术、新产品研发和市场推广力度,进一步巩固和提升市场地位和业绩水平。

7、公司智慧城市业务的毛利率如何提升?

受近年来的疫情影响,公司智慧城市业务的收入规模及毛利率水平整体有所下降。后续,智慧城市业务的主要目标之一是提升该业务的毛利率,相关举措包括:一是加大软件研发投入和市场营销拓展,提升软件业务的规模和盈利能力;二是加强全过程的精细化管理,提升业务的综合效率,提高项目质量和业务的综合盈利能力;三是改进绩效模式,提高业务效率,实现业务的效益增长。

8、公司智慧城市业务的竞争优势?

智慧城市业务方面,公司拥有行业相关高级资质,成功实施了多个大型示范项目,积累了丰富的行业经验,并配套有强大的软件支撑能力,这些都形成了一定的行业进入壁垒。另外,智慧城市业务的区域性比较强,公司在华东地区也具有较强的区域优势。但这些都是相对的,公司一直秉承用科技创新推动公司发展,坚持自主研发构筑核心优势。

9、公司的员工激励计划进度?

公司 2021 年实施了股份回购方案,回购的股份将用于股权激励或员工持股计划,具体方案正在研究中,希望推出的新一期激励计划能带来多方共赢。

附件清单(如有)	无
日期	2022年6月30日